

## Comune di Sclafani Bagni Città Metropolitana di Palermo

# DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 65 DEL 15/11/2024

Oggetto: approvazione Regolamento comunale per l'attuazione del Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati n. 679/2016 (RGPD) e della Legge n. 101/2018 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali.

L'anno duemilaventiquattro, il giorno quindici, del mese di novembre, alle ore 14:10 e seguenti nella sala delle adunanze della sede comunale, si è riunita la Giunta comunale convocata nelle forme di legge.

Presiede l'adunanza il sig. Giuseppe Solazzo nella sua qualità di Sindaco e sono rispettivamente presenti ed assenti i/le Signori/e:

COMPONENTI			Presenti	Assenti
Solazzo	Giuseppe	Sindaco	X	
Capuano	Lucia Maria Fatima	Assessora	X	
Di Carlo	Antonino	Assessore		X
Geraci	Maria Palma	Assessora		X
Chimento	Salvatore	Assessore	X	
TOTALE			3	2

Fra gli assenti sono giustificati i/le Signori/e:

Partecipa il segretario comunale dott. Mario Chimento.

Il Presidente, costatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la riunione ed invita i convocati a deliberare sull'oggetto sopraindicato.

### LA GIUNTA COMUNALE

Esaminata l'allegata proposta di deliberazione ad oggetto: "approvazione Regolamento comunale per l'attuazione del Regolamento comunale per l'attuazione del Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati n. 679/2016 (RGPD) e della Legge n. 101/2018 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali";

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, espresso sulla stessa;

Con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano:

### **DELIBERA**

di approvare le superiore proposta di deliberazione ad oggetto: "approvazione Regolamento comunale per l'attuazione del Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati n. 679/2016 (RGPD) e della Legge n. 101/2018 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali".

Successivamente, ai sensi dell'art. 12, comma 2, della L.R. n. 44/1991, con separata votazione unanime, espressa in forma palese

#### **DICHIARA**

l'immediata esecutività della presente deliberazione.

# Comune di Sclafani Bagni

Città Metropolitana di Palermo

Proposta di deliberazione per la Giunta comunale ad oggetto: "approvazione Regolamento comunale per l'attuazione del Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati n. 679/2016 (RGPD) e della Legge n. 101/2018 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali".

# L'INCARICATO DI ELEVATA QUALIFICAZIONE DEL SETTORE AMMINISTRATIVO-FINANZIARIO

(nominato con determinazione del Sindaco n. 159 del 30 maggio 2023)

### **Premesso:**

- che il Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati n. 679/2016 (RGPD) relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati e che abroga la direttiva 95/46/CE (Regolamento generale sulla protezione dei dati) obbliga i Titolari di trattamento ad adottare le misure di sicurezza idonee volte ad assicurare un livello minimo di protezione dei dati personali;
- che il Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati n. 679/2016 (RGPD) ha definito un quadro comune in materia di tutela dei dati personali per tutti gli Stati membri dell'UE prevedendo novità importanti quali il diritto all'oblio, il diritto alla portabilità dei dati, il principio di responsabilità (accountability), la Privacy by Design e by Default, una maggiore sicurezza del trattamento, l'obbligo di notificazione in caso di violazione (Personal Data Breaches), la valutazione d'impatto sulla protezione dei dati (Data Protection Impact Assesment);

**Dato atto** che l'Ente al fine di verificare la sua conformità in materia di Privacy, con determinazione dirigenziale n. 307 del 10 novembre 2023, ha conferito alla Powersint Soc. Coop. a r.l. di Palermo l'adeguamento del sistema di gestione della Privacy del comune di Sclafani Bagni e l'incarico di Responsabile Protezione dei Dati (RPD);

Considerato che, al fine di individuare azioni correttive o aggiuntive e adottare le misure idonee alla protezione dei dati personali in piena aderenza al Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati n. 679/2016 (RGPD), è stato predisposto l'allegato schema di "Regolamento comunale per l'attuazione del Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati n. 679/2016 (RGPD) e della Legge n. 101/2018 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali", che consta di n. 11 articoli;

**Ritenuto**, quindi, necessario procedere all'approvazione del "Regolamento comunale per l'attuazione del Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati n. 679/2016 (RGPD) e della Legge n. 101/2018 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali";

Visto il Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati n. 679/2016 (RGPD);

Vista la Legge n. 101/2018;

Visto il decreto legislativo n. 267 del 2000;

Visto il vigente statuto comunale;

### **PROPONE**

di approvare l'allegato "Regolamento comunale per l'attuazione del Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati n. 679/2016 (RGPD) e della Legge n. 101/2018 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali", che consta di n. 11 articoli;

di dare atto che il Regolamento diventerà esecutivo dopo la pubblicazione dello stesso all'albo pretorio per 15 giorni consecutivi successivamente all'esecutività dell'atto deliberativo;

di dichiarare la deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi dell'articolo 12, comma 2, della L.R. n. 44/1991.

L'Incaricato di E.Q. f.to Orazio Giuseppe Granata

Parere di regolarità tecnico-amministrativa: favorevole L'Incaricato di E.Q. del Settore Amministrativo-Finanziario f.to Orazio Giuseppe Granata Letto, approvato e sottoscritto.

### Il Presidente f.to Giuseppe Solazzo

Gli Assessori: f.to Lucia Maria Fatima Capuano	
f.to	
f.to	
f.to Salvatore Chimento	
	Il Segretario comunale f.to Mario Chimento
PUBBLICAZIONE ALBO PRI	ETORIO
Affissa all'albo pretorio il/	
	Il Messo comunale
Defissa dall'albo pretorio il/	
	Il Messo comunale
CERTIFICATO DI PUBBLICA	AZIONE
Il sottoscritto Segretario comunale, su conforme attestazione tenuta dell'albo pretorio, certifica l'avvenuta pubblicazione co	
Sclafani Bagni,/	Il Segretario comunale

# CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ

Vista la superiore deliberazione, si attesta che la medesima è divenuta esecutiva il 15/11/2024:

- x perché dichiarata immediatamente esecutiva;
- decorsi dieci giorni dalla pubblicazione.

Sclafani Bagni, 15/11/2024

Il Segretario comunale f.to Mario Chimento